

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám 3000 K.
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolvas szerkesztő és kiadófeljuttató:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

A rokkantügy rendezése.

„A rokkantügy problémája adóssági ügye a nemzetnek és ennek az adósságnak meg a kamatait sem fizették meg, annál kevésbé a tőkéjét“ — mondotta Vass József dr. népjóléti miniszter az egyik parlamenti beszédében. A rokkantak már évek óta a szövetség megalakulásától kezdve állandóan szorgalmazzák a kérdés végleges és törvényhozási úton való megoldását, azonban csaknem minden törekvésük különféle okok következtében hajótörést szenvedett. A hadigondozási ügyet minden józanul gondolkodó szerint nem lett volna szabad ilyen soká rendezetlenül hagyni a mindenkori kormányhatalomnak, mert ez nyílt seb a nemzet testén, amit csak egészséges gyógymóddal, törvényhozással lehet gyógyítani.

Néhány héttel ezelőtt a népjóléti miniszter a belügyminiszterrel egyöntetűleg rendeletileg eltiltotta a hadirokkantak utcai koldulását, hivatkozván arra, hogy az utóbbi időben egyre nagyobb számban láthatók különösen a főváros utcáin azok a rokkantak, akik a világháboruban szenvedett fogatkozásukat fitogtatva igyekeznek a közönség részvételét felkelteni és a maguk számára gyümölcsözővé tenni. A kormány ebbeli intézkedését csak helyeselni lehet, mert hiszen az utcán megjelenő kolduló hősök által összegyűjtött fillérek különben sem mozdították elő a hadigondozottak nagy táborának megélhetését, de ugyanekkor gondoskodni kellett volna arról, hogy az illetményeiket a mai nehéz megélhetési viszonyokhoz mérten fel-emeljék addig is, míg a készülő javaslat törvényerőre emelkedik és véglegesen rendezi e vajdó ügyet. Az állítólagosan tervbe vett végkielégítés nem nevezhető üdvösnek, sőt azt csak helyteleníteni lehet, mert pl. egy végkielégített 25 százalékos hadirokkant, akinek tüdőlővése van, — azon esetben, ha munkaképesség csökkenése emelkednék, már nem számíthatna többé sem erkölcsi, sem anyagi támogatásra, már pedig erre minden hadirokkant előállott veszteségei rekompenzációja fejében bármikor joggal számíthat.

A törvényjavaslatot, amelynek kidolgozásához a minisztérium törvény-előkészítő osztálya tudomásunk szerint még hozzá sem fogott, igen nagy figyelemmel várja a hadigondozottak nagy tábora. Hiszen körülbelül egy negyed millió lelekről van szó, melyek közül 75.000 rokkant, 67.000 hadiözvegy és 94.000 hadiárva. Ezek sorsáról és jövőjéről van szó, akik a legnagyobb izgalommal és türelmetlenséggel várják, hogy a törvényjavaslat meghozza-e a régen várt eredményt? Sok üdvös és mulaszthatatlan probléma megoldása vár az elkészítendő törvénytervezetre, amit ha a javaslat nem ölelne fel, úgy a törvényhozási testület, a nemzetgyűlés lesz hivatva ezt véglegesen rendezni. A hadigondozottak türelmetlenül várják ügyük végleges elintézését. Remeljük, a törvényhozás tagjai politikai pártokra való tagozódás nélkül ezen a téren csak egyet akarnak, — intenciójuk csak egy lehet s ez az, hogy ennek a megcsontított, romokban heverő, szerencsétlen országnak egykori vitéz s hős fia — ne legyenek a jövőben az utca koldusai.

Nemcsak ők várnak és ők remélnék, de figyeli a kérdés megoldását az egész magyar közvélemény és figyeli az az új generáció is, amelyre — nekünk az az érzésünk — ennek a megcsontított hazának minden békeszándékunk mellett is szüksége lehet.

Erdők az Alföldön.

Irta: Réty I. okl. gazdasz.

Ez a három szó szokatlanul cseng az Alföld lakói fülében, mert sajnos, a dicséretet érdemlő Debreczen, Nagykerős és Kecskemét határainak kivételével nemcsak erdők nincsenek az Alföldön, hanem a legtöbb vidéken még fa is kevés van.

Az 1920-ik évben, amikor a sok pusztulás okozta romok közül a magyar nemzet fel birt kelni, ugyszólván legelső cselekedete azon elhatározása volt, hogy az Alföldet befasítja.

Az elhatározást tettek is követték, mert tudomásom szerint már 9000 hold terület be van fasítva.

Ha figyelembe vesszük a legutóbbi lefolyt harminc év gazdasági termelő éveit, nyomban feltűnik az aszály okozta termés-csökkenés.

Azok, akik már laktak, vagy többször voltak erdős vidékeken, jó tudják, hogy ott nyár folyamán többször van eső, mint kopár vidékeken s az aszályos évek nagyon ritkán, vagy épen nem észlelhetők ott. De nemcsak kedvezőbb időjárás elősegítéséhez jó hatású az erdősítés, hanem a téli tüzelőfa hiányának pótlására is, mert a mai nehéz helyzetünkben csak úgy kapunk tüzelőt, ha a vásárlandó famennyiség értékének megfelelő mennyiségű lisztet, vagy búzát adunk ki külföldre, s még e mellett is oly magas vámot vetnek szomszédaink a beszállított tűzifa árát megfizetni alig bírjuk.

Nagyjelentőségű és igen hasznos szolgáltatást teljesítenének az erdők az Alföldön mint véderdők is, mert míg egyfelől megkötnek a futóhomokterületeket s megvédik a környékükön fekvő gazdasági termények termelésére alkalmas területeket a szélkártól, addig másfelől az árviztől mentesített és termények termelésére alkalmas területek védgátjait megvédenék árvizek alkalmával a hullámverésektől.

A Tiszavidéken sok ezer hold terület van olyan, melyek kívül esve a védgátakon, nem termények termelésére, hanem rezgőnyárfával való beerdősítésre volna alkalmasak. Az ugynevezett vízárterületi birtokoságnak is sokkal nagyobb jövedelme volna, ha nyár folyamán hazahordhatná erdei szénáját s ezenkívül évek multával a sok tüzelőfáját, míg most, midőn a vízárterület felszántatja, csak minden harmadik vagy negyedik évben visz haza valami csekély terményt. Felszántással e területeket sem rétnék, sem erdőnek, sem szántóföldnek célszerűen, okszerűen használni nem lehet.

Tapasztalhattuk, hogy nagy áradások alkalmával, mint amilyen a múlt tavaszkor is volt, véderdő nélkül a viharos szél oly erős hullámokat hajt a védgátak ostromására, melyekkel szemben csak a jó Isten segítségével és az éjjel nappali szakadatlan védekezéssel oltalmazhatták a védgátak koronáját.

Rezgőnyárfából alakítandó véderdők kellő magasságot érnének el s árvizek alkalmával megtörnék a hullámokat, mielőtt azok elérnék a védgátak koronáját.

Az Alföldön kellő fasítást és a véderdők kérdésének alapos megoldását csak erdőtervvel lehetne elérni.

E célból szükség volna az erdőtervny törvényjavaslatának mielőbbi elkészítésére és megszavazására.

Az anyós elcsábította vejét. Gyermekholttest egy sirhalmon.

A baranyamegyei Kiskozár községben kegyetlen gyilkosságnak jöttek a nyomára.

Néhány községbeli gazda a temetőben járva észrevette, hogy az egyik régi sirhal-

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsonöket folyósítunk 3 havi lejáratra is. Buza-betéteket elfogadunk. Buza-kölcsonöket folyósítunk. Tőzsei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézzünk. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendelkezésére és szolgálunk díjtalan felvilágosítással is.

LEOPOLD S. JAKATOSMESTER

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

mon friss kapavágások nyomai látszanak. Hatósági közeg jelenlétében felásták a sirt, amelyben alig felméternyi mélységben egy papirdobozban egy ujszülött csecsemő holttestét találták. A kisközári csendőrség azonnal erélyes nyomozást indított, amely csakhamar eredménnyel is járt.

Sikerült megállapítani, hogy a gyermek gyilkos özv. Balogh Mihályné 42 éves kisközári parasztasszony. Kikallgatása során tagadta a gyermekgyilkosságot, de beismerte, hogy az ujszülött az ő gyermeke. Együtt élt leányával és ennek férjével és bár vejenek már gyermeke van, mégis viszonyt kezdett leányának férjével és a meggyilkolt ujszülöttnek is leánya férje az apja. Azt állította, hogy a gyermek holtan született és mert szegyezte magát, a pajtában hozta azt napvilágra. A gyermeket kendőbe csavarta, egy papirdobozba helyezte és a temetőben elásta.

Az asszony vallomását nem találta elfogadhatónak a nyomozó hatóság, és a pécsi kir. vizsgálóbíró elrendelte a csecsemő feboncolását. A boncolásnál megállapítást nyert, hogy a gyermek élve született és megszületése után rövid idő múlva meghalt. A boncolás meglepő eredménye után a vizsgálóbíró elrendelte özv. Balogh Mihályné azonnali letartóztatását. A gyilkos anyát be szállították a pécsi ügyészség fogházába.

A földhöz juttatott csongrádi mezőgazdasági munkások végleges névjegyzéke:

Maszlág László 2400, Oláh Lajosné Faragó Agné 2000, Töre Palné Bagi Anna 2200, Tósmagi Mihály 3400, Balogh Imre 2100, Lajos Imre 1600, Kurucz Sándor 1600, Atkari János 2200, Nemet János 1600, Lajos János 1600, Kovács János 1700, Blázsik István 2100, Varga János 1800, Palásti István 2700, Maszlág István 1600, Sebestyén István 2800, Német József 2600, Nagypál János 1700, Kása Máttyás 2900, Góg József 1600, Nagyistók István 1600, Kása Pál 2300, Tatar István 2200, Révész Antal 2600, Gyanti János 2200, Vince Imre 1600, Vince Farkas 1800, Balogh József 1600, Deák István 2500, Antal András 1800, Antal József 1800, Bori Gábor 1900, Kiss Sándor 1800, Kocsis Sándor 1700, Horti János 2400, Turi András 2400, Kádár A. 2200, Szanda Imre 1800, Szabó Sándor 1600, Puskás Gábor 2400, Tatar József 1600, Berényi Mihály 2700, Kádár Imre 1800, Lekrinczki József 1900, Hajdu János 2100, Keskeny József 2200, Kiss Mihály 2100, Kovács Gergely 1900, Szántai Lajos 2300, Bozó Márton 1800, Boza Márton 1800, Hajdu István 2400, Forgó Máttyás 2000, Deák János 2400, Erki János 2100, Bagi János 1800, Bagi István 1600, Gyanti Péter Pál 1800, Gujás Ferenc 2200, Vince János 2500, Bognár János 1800, Kádár János 2100, Kajtar Mihály 2200, Tüzsér Rókus 2800, Kádár István 1600, Botlik Gergely 2200, Petra András 2600, László Lajos 1800, Kovács István 1600, Vince István 1800, Puskás Ferenc 1600, Nagyistók Lajos 1600, Mencser Balázs 1800, Nyilas Péter 1800, Jaksa János 2800, Kádár György 1800, Kapdepó Zakar 2200, Gulyás Pál 2400, Donka István 1700, Gál József 200, Kocsis József 2600, Pap Balázs 2800, Turcsik Imre 2200, Maszlág Henrik 2100, Gyovai Julianna 1600, Turi István 1600, Samu Sándor 2600, Balázs I. 2400, Radics Gergely 2000, Szabó Imre 2200, Gyovai Lajos 2700, Ujszászi Sándor 1600, Ujszászi Mihály 1600, Ujszászi Ferenc 2200, Sarusi Ferenc 1600, özv. Ka-

szanitzky J.-né 2200, özv. Csorba Ferencné 2000, Muladi Imre 2200, Turi Sándor 1600, Turi Pál 1800, Kiri Pál 2000, Mészáros Pál 2000, Donka László 2200, Adám József 2000, Molnár István 2400, Turi Imre 1600, Sándor B. Farkas 1800, Gulyás Ferenc 2600, Oláh László 1800, Bodor György 1800, Klucsai András 2200, Bagi György 2500, Keller István 1600, Lekrinczki Gábor 2600, Balogh Mihály 2000, Pozsár Marton 2600, Patai András 2400, ifj. Lovas József 1600, Samu Béla 2200, Rajci István 2100. (Folyt. köv.)

Összemarcangoltak a malacok egy kisgyermeket.

Borzalmas szerencsétlenség Jakabszálláson.

A maga nemében páratlanul álló, háborzongató szerencsétlenség ejtette izgalomba Jakabszállás lakosságát. Egy tízhónapos kis gyermek a borzalmas szerencsétlenség áldozata, akit az udvaron, játékközben ért el tragikus végzete.

Gera László gazdálkodó Jakabszállás 140. sz. alatti tanyáján reggel a malacok etetése közben néhány percre őrizetlenül maradt a gazda László nevű tízhónapos fiacskája.

Egyszerre a kisgyermek éktelen sikoltására lett figyelmes a konyhában az anya. Lélekszakadva rohant ki az udvarra, ahol rettenetes látvány tárult szeméi elé. Négy malac között a földön fetrengett a kicsiny gyermek. Míg az anya konyhában tartózkodott, a malacok rontották a fiúcskára és pár pillanat alatt úgy összemarcangolták, hogy a földről besiető apa vérbefagyva találta meg az udvaron. Felségének csak annyi ereje volt, hogy a malacok közé vágott a keze ügyébe eső lapáttal, azután elájult és összeesett az irtózatos látvány hatása alatt.

A kétségbeesett apa rögtön kocsiba togatott és orvoshoz vitte az összemarcangolt kis gyermeket. A látványt szerint a bal fül körülbelül egyharmadában lerágva hiányzik, a fül mögött gyermektenyérenyi kirágott seb tátong, a bal kézről a félig szétépett hüvelykujj kivételével az összes ujjak hiányoznak, a bal kar a félkar közepéig teljesen összezúzva, a jobb kez feje összemarva. Az egész testen mindenütt sűrű kék foltok. A sérülés életveszélyes, ha pedig fertőzve van, feltétlenül halálos.

A rendőrség megindította a nyomozást, mert a szülők hanyagságában látja a meg-rázó szerencsétlenség okát.

Budapesti tudósító.

Pödör barátja, az őrizetbe vett Okolicsányi László, egy rablóbanda elítélt orgazdája, a balassagyarmati fogházban együtt ült lovag Hudacsekkel és Pödör Gyulával. — Hindenburg nem vállalt jelöltséget a német elnökválasztáson. — A forgalmi adót 3 százalékról 2 százalékra csökkentik. — A tatabányai munkások 2360 szavazattal 32 ellenében a sztrájk továbbfolytatása mellett döntöttek. — Pödör Gyula követte el a Fecskeutcai rablógyilkosságot is, Hudacseknek mindkét gyilkosságban része van. — A hadirokkantak illetményeit a jövő évtől kezdve a kétszeresére emelik fel. — A budapesti rendőrség kiküldötte a sternbergi halottban felismerték Pödör Gyulát. Hudacseket és Dohnált diplomáciai úton kikérlik a csehektől. — Timon Ákos, a kiváló jogtörténész meghalt.

Okolicsányi László a Leirergyilkosság ügyében beismerő vallomást tett.

Fordulópontra jutott a mai napon Leirer Amália gyilkossági ügyében a rendőri nyomozás.

Számos bizonyíték szól amellett, hogy Okolicsányi László, aki az utóbbi esztendőben a hazafias jelzővel illetett mozgalmakban nagy szerepet játszott, a gyilkosságban vagy mint felbujtó vett részt, vagy pedig, ha ez később meg fog dőlni, okvetlen mint tettestárs szerepel.

Bollát és Sagulyt külön-külön hallgatták ki a detektívek és így egyiknek sem volt sejtelme, hogy a másikat is vallatják s az mit ismer be.

Bolla és Saguly teljesen egybehangzó vallomást tettek Okolicsányi szerepéről. Azt hangoztatták, hogy Okolicsányi nyújtott anyagi eszközöket ahhoz, hogy Pödör a tébolydából kiszabadulhatott. Egybehangzóan vallották azt is, hogy ők Pödörrel, Hudacsekkel és Okolicsányival együtt le voltak tartóztatva Balassagyarmaton. Okolicsányi Lászlót 12 évi fegyházra ítélték, de később hamis tanúk segítségével eljuttatták ellene a vádat és csak mint orgazdát ítélték el kilenc hónapra.

Szembesítés Bollával és Sagulyval.

Amikor Okolicsányi meglátta Bollát, látszólag megszeppen, elsápadt, ajkát kezdte rágni, majd ajulási jelenetet rendezett.

Néhány perc múlva Bolla szemtől-szembe állott Okolicsányival, erősen szemébe nézett és erélyes hangon, szinte kiabálva vágta feleje: Ön volt az, aki a tébolydában meglátogatta Pödört és idegesen tárgyalt vele, sőt engem félre is küldtek, nehogy meghalljam.

Saguly ugyancsak szemébe vágta Okolicsányinak, hogy kint volt a tébolydában, hol Pödörrel tárgyalt.

Vogel rendőrkapitány és Angyal detektívfelelős távirati úton megküldték azoknak a leveleknek a tartalmát, amelyeket Pödör hagyatékában találtak és amelyekből feltétlenül rábizonyítható Okolicsányira, hogy ő vette át az ékszereket.

Okolicsányi beismeri az ékszerek elrejtését.

Okolicsányi rövidesen teljesen megtört és azután elkezdett beszélni a detektívfelelős előtt.

En adtam Pödörnek azt az öltönyt, amelyet később a Teleki-téren Bolla és Saguly útján el akart árusítani és amelynek révén Bolla és Saguly a rendőrség kezére kerültek.

Pödör engem a gyilkosság felfedezése előtt, körülbelül február közepén keresett fel és átadott nekem egy hosszú láncot, egy nagy briliánsgyűrűt és egy platina karkötő-órát, amelyben briliáns kövek voltak. Azonkívül vételre kínált nekem egy női szörmebundát is. Ez az a bunda, a melyet Leirer Amáliától elraboltak, amit azonban én nem akartam megvenni, mert féltem attól, hogy bajt okoz.

Néhány nap múlva a gyilkosság felfedezése után kihivott engem egy közös ismerősünk útján kispesti lakására, ahol elmondta, hogy miután sok lopással és rablással gyanúsították, azt hiszi, hogy a detektívek nyomában vannak, kénytelen megszökni.

Április 1-én, amikor a lapokból értesültem, hogy Dohnal el van fogva s megjelent a lapokban az is, hogy az ékszerek rejtékhelyét a Váci-ut 74. számot gyanúsítják, nagyon megijedtem és az ékszereket az elektromosművek műhelyének egyik kazánjába dobtam.

Diványokat, sezlonokat, ruganyos ágycbetéteket legjobban és javításokat és atarakításokat legolcsóbban készít.

hog
ség
a re
a g
A g
lag

kez

A M

plak
zás
230
kir.
nem
rét,
Utai
a P
szer
lag
írás
1 m
itél
koss
hog
zéb
a m
zony
mán
laká
Mive
leny
lotta
hána
Pöd
ször
Am
lyos
lesz
terv
ez f
teste
végz
kriti

husv
Heg
kisé
Józ
Ann
Krig
Ren
Jolá
Erzs
ifj.
dödi

nyit
járó
rád
vissz
12-é

felül
ság
titká
váro
felir
gana
a fel
leges
tört

Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk mindenféle olajmagvaknak kisajtolását előnyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

Zsoldos R.-t. Szentesen. 75-76.

Okolicsányi meg van győződve arról, hogy csak mint orgazdát vonják majd felelőségre és egyáltalán nem gyanítja azt, hogy a rendőrség őt sokkal komolyabb dologgal, a gyilkosságban való részvétellel gyanúsítja. A gyilkosságban való részvételére vonatkozólag csak holnap hallgatják ki újból.

A szenzációs gyilkossági ügyről következő számunkban fényképeket is közlünk.

LEGUJABB.

A Magy. Távirati Iroda rádióhírei, érk. d. u. 5 ó.

A győri képviselőválasztás valóságos plakát- és röpcédula háborúvá vált. A szavazás lassan folyik, ma d. e. 10 óráig csak 2300 szavazatot adtak le — A budapesti kir. ítélőtábla ma tárgyalta Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő egy rágalmozási perét, amely a Tisza-perrel van kapcsolatban. Ulain a Szózat 1921. április 21-i számában a Paksi ügy rejtelmét címen cikket írt, mely szerint Paksi detektív, akit a perből kifolyólag letartóztattak, ártatlan és a törvényszéki írásszakértők véleménye hamis. Első fokon 1 millió fős és 100.000 K. mellékbüntetésre ítélték Ulaint. — A Teréz-köruti rablógyilkosság ügyében az a rendőrség véleménye, hogy Pödör csak eszköz volt Okolicsányi kezében, aki megismerkedett Leirer Amáliával, a magát dusszagnak feltüntető nővel. Bizonyos, hogy Okolicsányi alaposan áttanulmányozta, hogy Leirer Amália mikor van a lakásában magányosan és hol tartja ékszereit. Mivel Okolicsányi tettetést is lehetett, ujjlenyomatát megvizsgálják. Okolicsányi bevallotta, hogy ő mutatta be Pödört Leirer Amáliának, mint aki a villanyt rendbe hozza. Pödör a villanyvezeték javítása végett többször is megjelent a lakásban s mikor Leirer Amália nem figyelt rá, egy magával vitt súlyos szerzőmaggal leütötte s azután késsel leszúrta. A gyilkosság után előre megbeszélte terv szerint az ablakból intett Okolicsányinak, ez felment és olyan helyzetbe hozták a holttestet, ahogy megtalálták. — Vizsgálóbírói végzéseit a Népszava mai számát. A múlt kritikája c. cikke miatt lefoglalták.

Buza 78 kg-os 520.900—525.000 K.

HIREK.

— **A Kath Jókony Nőegylet** estélyének husvét hétfőn a következő lesz a műsora: Hegedű-szólo, előadja Kirinyi István, zongorán kíséri Kirinyi Istvánné. Felolvasó: Kausz József. Virágakadás, vigjáték. Előadják: Pilát Anna, Thierry Jolán, Mészáros Franciska, Krigler Andor, Mubert Gyula és Forgó Lacika. Rendezi Kátai Lajosné. Szavalt Miskolczy Jolán. Leánykérő, táncjelenet, előadják Huberth Erzsike és Huberth Gyula, zongorán kíséri ifj. Forgó Józsefné. Az estély 8 órakor kezdődik.

— **Megindul a hajójárat.** A MFTR megnyitja a személyszállítással egybekötött teherjáratát a Tiszán. Indulás Szolnokról Csongrádra, valamint Csongrádról Szegedre és vissza folyó hó 11-én, Csongrádról Szolnokra 12-én.

— **Házadókivetések és felebbezések** felülvizsgálatára a szegedi pénzügyigazgatóság kiküldöttjeként dr. Dölle Jenő pénzügyi titkár kedden városunkba érkezett s a város tanácsának a minisztériumhoz intézett felirata alapján revíziós munkálatokat is foglalatba vesz. Értesülésünk szerint nevezett felebbezéssel nem élt háztulajdonosok esetleges jogos panaszainak meghallgatására estőtörtékn és pénteken délelőtt 11—13 órák

közt a birtoknyilvántartó hivatalban készséggel rendelkezésre áll, ami mindenestre szintén megnyugvásul szolgálhat.

— **A csongrádi ipartestület** előjárósága elhatározta, hogy husvét vasárnapján d. e. 8—9 óra között a szegénysorsu iparosok, valamint azok özvegyei és árvái között husvét i adományokat fog kiosztani. Az ipartestület elnöksége felhívja mindazokat, kik a fenti adományra jogosultan igényt tartanak, valamint azon iparosokat is, kik ilyen szegénysorsu iparosokon segíteni óhajtanak, hogy husvét vasárnapján d. e. 8—9 ig az ipartestület helyiségében jelenjenek meg.

— **Testi sértés.** F. J. gazdálkodó szomszédjának cselédjét egy kapával úgy fejbe ütötte, hogy ezt súlyos állapotban vitték a kórházba. Élethen maradásához kevés a remény. A gazdálkodó hirtelen haragjának az volt az oka, hogy a cseléd őrizetére bízott birkák átmentek az ő földjére.

— **Kedvezményes vasuti jegy a szőlősgazdanapokra.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete április 18-tól 20-ig rendezi szakelődásait és tartja meg rendes évi közgyűlését. Szükségesnek mutatkozik a legújabb kísérleti és gyakorlati eredményekről előadások keretében számot adni és különösen a védekezés terén felvilágosítani a szőlősgazdákat. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének közgyűlése április 19-én lesz. A kereskedelmi miniszter kedvezményes vasuti utazást is engedélyezett. A kedvezményes jegyekhez szükséges igazolványokat az egyesület állítja ki.

— **Dráma a tanyán.** Vas Gergely és Fái János tanyai gazdák régóta ellenséges viszonyban élnek egymással. Ápril. hó 30-án Vas Gergely birkái a Fái földjére tévedtek, mire Vas utasította Szemerédi József nevű 23 éves béresét, hogy térítse azokat vissza. Fái János hamarabb ért a tilosban járó birkák közelébe és azokat megzálogolva céljából tanyája felé terelgette. Szemerédi a kapott parancshoz képest Fái birtalása dacára is vissza akarta gazdája földjére terelni a birkákat, s míg ezzel volt elfoglalva, az eddig megállapított tényállás szerint Fái hátulról egy szőlőnyitót kapának előbb a fokával vágta fejbe, majd az élet vágta a szerencsétlen béres fejébe, aki azonnal eszméletlenül esett össze. Szemerédit hozzátartozói városi lakásán ápolják, az orvosok véleménye szerint életbenmaradásához nincs remény. Fái, bár a legszigorúbb eljárás indult ellene, egyelőre még szabad lábán van.

— **Szaporodnak a csavargások.** Egyik mezei őr a napokban egy 12 éves fiút hozott be a városházára teljesen lerongyolódva és kiéhezve. Kihallgatása alkalmával elmondta, hogy Völgyi Gyulának hívják és mostoha szüleinek embertelen bánásmódja miatt szökött meg hazulról.

— **Cigarettazik Ön?**

Sodorjon Janina papirt.

Budapest-Szent Margitsziget

3—1

A legkellemesebb tavaszi tartózkodás. Modern szállodák, világhírű kénés és szénasavas gyógyforrások reuma, köszvény, uri betegségek, ideg- és szívbántalmak ellen.

Olcsó árak. Külön autóközlekedés.

Sürgőnycim: MARGATEL.

I g y é k

Szent Margitszigeti Ásványvizet!

— **Magántanulók figyelmébe!** Összevont vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelőséggel készít elő a Boros-Gárdos tanintézet Budapest VIII. Rákóczi-ut 57/a. Tisztviselőknek részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegyzetek. Válaszbélyeg csatolandó.

Dorozsmai hírek.

— **Csalók a dorozsmai vásáron.** A legutóbbi dorozsmai vásáron jó vágású gazda kínálgatja a tehenét egy másik gazdának. A venni szándékozó mélyen elgondolkozva és meg-meglátogatva a 7 millió koronát, amit a gazdája a tehenért kért, körüljárja a jószágot és szemügyre veszi a szarvától a farkáig. Már-már véleményt akar mondani, amikor megjelenik egy bőrkabátos ember és köszönés nélkül felteszi a kérdést: Hát ide adja 7,800,000 koronáért? Odaadom, feleli a tehen gazdája és már át is veszi a foglalóba adott 2 milliót. Nahát hajtja ki a tehenet az állomásra, ott majd elintézzük a járlatot, mondja a vevő. Nem mozdulok én innen. Az ur itt vötte mög, itt is vögye át a tehenet. Szó szót követ és a vége az, hogy a vevő visszakapja a foglalót és bosszút szinelve elrohan. Az egész jelenetnek pedig szem- és fültanuja a tételődő gazdálkodó, aki nem is sejtí, hogy tulajdonképen két szélhámos közé került és csak arra gondol, ami a szélhámosoknak is céljuk volt, hogy ha a bőrkabátosnak megér 7,800,000 koronát a tehen, ő is megadhatja érte a 7 milliót és meg is veszi a legjobb esetben 4 milliót érő tehenet. Megfigyeltünk egy másik esetet is: Vén csoszogó parasztasszony vezet egy sovány, már tagló alá sem kívánczó tehenet (igaz, hogy egy tehen sem kívánczik a tagló alá) és amikor meglát egy jól öltözött gazdát, megszólítja: Ugyan kérem, most gyűttem a vásárra, járatlan vagyok, oszt az árak erányában sem vagyok tájékozatlan, 5,800,000 koronáért kérik tőlem ezt a jószágot, ugyan odaadhatom-e? Ez is egy típusa a vasári szélhámosoknak, mert lépve akarja csalni a gazdát, aki ha vevő szándéka van, alighanem megkéri és meg is kapja 5 millióért a 3 milliót érő tehenet és még azt hiszi, hogy ő csapta be az asszonyt.

— **Megerkeztek az új harangok** Kis-templomtanyára s márc. 29-én Sztrihá Kálmán Kókay István segédlete mellett felis szentelte a régen várt harangokat, melyek közül a 480 kg. súlyu nagyharangot Csizsár József főtörzsormester neje, mint keresztanya, szép koszorúval díszítette fel. Felszentelés után felhúzták a harangokat a toronyba, honnan szép hangjuk messze földről is imára hívja a hiveket.

— **A Zombó-Ménészjárás-központi templom** A templomépítő bizottság felkérésére Sztrihá Kálmán plébános a tetőzetig felépített tanyai templomról fényképfelvételt készített, hogy azt a vallásalaphoz építési segélyért küldendő kérvényhez mellékeljék.

— **Egy közveszélyes ifju.** Megirtuk már, hogy állítólagos Tógyer János nevű ifju egy subával és egyebekkel egyik dorozsmai tanyáról eltűnt. A szegedi kir. ügyészszeg nyomozás folytán megállapította, hogy az illető valódi neve Zeller András. Tehát hamis okmányokat használt, csalt és lopott még egy más szegedi tanyán is a közveszélyes ifju, kire ugy az államrendőrség, mint a csendőrség figyelmét felhívjuk.

— **Anyakönyvi kivonat.** Született: Gyuris Matild Ida, Majláth Mária, Barkányi Rozália, Péter Mátyás, Fehér Matild, Szabó Franciska, Szekeres Veronika, Fodor Gizella.

Német Miklós, Német Matild, Rácz József, Szécsi István, Farkas Emília Mária, Rácz Rudolf Máttyás, Kálmán Erzsébet, Berecz József Sándor, Jenei Sándor József, Juhász Matild, Simon Ferenc, Házasságot kötött: Tóth Ferenc Kiss Erzsébet, Rácz Károly György Tóth Hatapács Erzsébet, Konszászki József Bozsák Mária. **E l h a l t:** Illés Klára öz. Illés Györgyné 80 éves, Király Julianna Zádori Mihályné 23 éves, Pesti Julianna 22 éves, Tari Erzsébet öz. Dudás Albertné 89 éves, Péter Máttyás 7 napos, Takács Anna Piroska 8 hónapos, Bama B. István 11 éves, Hajó Kálmán Margit 3 hónapos, Nyári Imre 29 éves, Szőke Mihály 20 hónapos, Takács Sándor Ferenc 20 napos

A publikálás,

amit csak pár százan hallanak, 10 ezer K, lapunkban egy apróhirdetés, amit sok ezren olvasnak, csak 6 ezer K.

Szülő és ház Kossuth Ferenc-utca 29. sz. alatt eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3x1

Ház, Munkácsi-u. 15. számú, ujonnan átalakítva, áll 2 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, nagy fűszin, dupla sertésól és kuttal ellátva eladó. Értekezni lehet Szentesi-u. 15., ahol 2 nagy ablak is van eladó. 6-4

Szántóföldben Máté Mihály szomszédságában 2 öreg hold szántóföld kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mézsáros Imre nyug. tanítónál Réti-u. 4. 2-2

Kiadó Kossuth Ferenc utca 42. sz. alatt két üzlethelyiség. 3-3

Építetők figyelmébe

ajánlom, hogy lakásomon, Dózsa György-utca I. sz. alatt) Szemerédi Andrásnál elsőrendű vályog olcsó áron eladó. 3x1

A budapesti árumintavásár látogatói a legideálisabb üdülést élvezhetik a

Szent Margitsziget nagyszállodájában és gyógyfürdőiben!

Kittinő autóközlekedés. 2-1 Olcsó árak!

Kiskunfelegyházi háztartásomnak

felesleges butorait, (szőnyeg, függöny, tükör, márványmosdó, lószőrmatrac, ágynemű, takaró, lámpa, csillár, fa, konyhaedény, üvegáru, azonfelül kocsi, lószerszám, hintó és egyéb gazdasági eszközöket, többek között két új szénaprés) április hó 14-től minden hetipiac (kedd és péntek) délelőttjén 9 és 12 óra között szabad árverésen eladom Kinizsi-utca 40. sz. alatt. Érdeklődők forduljanak Kiss Béla titkárhoz, aki írásban és szóval felvilágosítás-al szolgál. 4-1 Kneffel Béla.

Nemzeti Hitelintézet R. t. Szentesi Fiókja

szentes, KOSSUTH TÉR 4.
BETÉTEKET

magas kamatozás mellett fogad el,
KÖLCSONŐKET

alacsony kamatlábbal folyósít, mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyösebben lebonyolít. A Magyar Kir. Államvasutak hivatalos menetjegyi-irodája. Román és más vizumokat három nap alatt megszerez. Telefon 36.

Butorgyár

SZEGED, Arádi-utca 6.

WIESNER S.

Mű- és keményfa-butorok nagy választékban, kedvező fizetési feltételek mellett is. 18-17

Konyhasó, élesdi mész, tűzifa

fűrészelt, aprított (házhoz is szállítva) nagyban és kicsinyben állandóan kapható az

AGRÁR

R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca és Kossuth-utca sarok). Megrendeléseket naponta d. e. 6-12 és d. u. 2-6 óráig vesz fel irodánk.

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Április hó 12-én, vasárnap d. u. 6 és este fél 9 órakor és 13-án, hétfőn d. u. 6 és fél 9 órakor bemutatásra kerül:

Rin-Tin-Tin

Egy emberlelkű kutya története 6 felv.

Azonkívül:

Fogj meg, ha tudsz.

Vigjáték 2 felv.

HELYÁRAK: Erköly és fentartott hely 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Egy keményfa szekrény és 2 drb keményfa ágy (uj) topolya betéttel, eladó Kossuth F.-u 39. sz. a. Értekezni az „Agrár“ r. t. irodájában.

Most már építünk,

mert

beszerezhetünk olyan anyagot, ami

mindennek ellenáll!!!

Tehát

lesz jó egészséges lakásunk, magtárunk, istállóink, sertésólunk, városi kerítésünk (rovás),

mely

minden betegség ellen csösz!

Épületeink nem lesznek repedezettek és nem fognak süppedni,

amennyiben az építési anyagnak

olcsósága

következtében sziklaszilárd fundamentumot csinálhatunk!

Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11. voltsörház. 10-4

Telefon: 24.

Csongrádi „HANGYA”

termelő, értékesítő és fogyasztási szövetkezet

árueelőleg betétek után évi 18%-ot,

folyószámlabetétek után pedig

évi **26%**
kamatot fizet.



Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegye!

A legfinomabb minőség!

16-3

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Diványokat, szőnyegeket, rugalmas ággybetéteket legjobban és

azonkívül raklaron tart valót! VERMOREL permezőket és mindenféle alkaterméseket, úgy szimlén elvállal épületmunkákat és sűrűségeket a legújtanysabb áron és a legjobb kivitelben.